

我市初中毕业升学考试在7个考区、42个考点同时举行

# 少年提笔逐梦 我们全力以“护”

**晚报讯** 昨天上午9时,2023年我市初中毕业升学考试在7个考区、42个考点、1738个考场同时举行。中考首日,我市各考点内外一切顺利。

昨天清晨,在市区跃龙路,一辆洒水车正在缓缓进行冲洗作业,但没有像往常一样开启警示音乐。记者了解到,崇川环卫主力军兴环公司开启了静音护航模式。“在中考这段时间,我们都关闭警示音乐,同时尽量提前一两个小时作业,在孩子和家长出发之前把路面冲洗干净,确保出行安全。”洒水车驾驶员徐爱美告诉记者。

在北城中学考点,一辆消防车停在考点附近的陈兵点,几名消防员在车上待命。记者了解到,南通消防全程护航中考,在全市42个考点,安排了42辆消防车,208名消防救援人员。

在启秀中学考点,前来送考的大巴在跃龙路西侧一字排开。记者在现玚看到,除送考私家车外,社会车辆较往日有所减少。据了解,飞鹤快客分公司42辆大巴护考、南通飞鹤公交投

入60辆车成立“送考专队”,通州分公司调配165辆车为考生提供文明优质的运输服务。

“加油,稳定发挥!”“放轻松,中考必胜!”早上7时30分,市区北城中学考点门口,考生正在陆续进场。道路两侧,家长们齐声为考生加油鼓劲。送考老师一边分发准考证,一边作最后的叮嘱:“注意审题、仔细答题、保持平常心……”记者注意到,不少家长身着红衣,还有一名家长手举向日葵伞,给考生遮阳,“寓意红红火火,一举夺魁!”考生家长王女士笑着说。

中午11时30分,首场考试结束。在田家炳中学(高中部)考点外,记者看到一位家长通过微信向妻子实时汇报考点情况。妻子在微信中表示:“接到就回来,饭菜准备好,空调也开好了。”

据了解,今年中考考务工作向高考看齐,除设置金属探测仪外,首次不准携带手机、电子产品、手环及手表。记者从市教育考试院了解到,中考首日,所有考生都能遵守考点纪律,考试各个环节一切顺利。记者沈樑 高阳 蒋娇娇 严春花

## 你追逐梦想 我场外护航 父子考场内外共“答卷”

“别紧张,放平心态好好考,带齐考试用的所有物品,这回我们上阵父子兵,我在考场外给你加油!”

“知道了,放心!多带点水,天气可热呢!”昨天一大早,南通市公安局交警支队秩序科副科长陈亮和儿子在家中互相叮嘱鼓励。

陈亮今年42岁,这是他连续护航中高考的第10年。6月考试季,他是考点周边交通安保方案的主要设计者和负责人。开考前期,他会和属地交警大队民警一同在考点周边踏勘,详细制订送考路线及送考车辆停放方案,考试期间全程在交通安保一线指挥调度、应急协调。

今年中考,对陈亮来说有些不一样。站在考点外护考的他,同时是一名中考考生的家长——他的儿子正在市区田家炳中学(高中部)考点参加考试。

考试前一周,市公安局交警支队安排家中有考生的民警辅警不参加考

试勤务任务,专心做好后勤保障,陈亮思考后还是回到了护考岗位。对他而言,他没有缺席过护考任务,这一次他决定和儿子并肩战斗。“做好考点周围的交通安保工作,一样是在为儿子加油!”陈亮说。

每年,陈亮护送着一批又一批考生逐梦未来,考入心仪的学校,都不禁感慨:“一切的付出都是值得的。”今年中考前,他对照安保方案,和同事们走遍了市区各考场,仔细检查路面设施安放、交通信号指示牌设置等,确保万无一失。

陈亮告诉记者,每年南通交警都会在考场周边设置应急求助点和绿色通道,随时为考生提供紧急求助服务。考生在赶考途中如果遇到紧急情况,可立即拨打110,南通交警将第一时间赶赴处置,为考生顺利参考保驾护航。

“我在考场外执勤,也算是全程为他加油鼓劲。”陈亮祝愿所有考生旗开得胜,金榜题名。 本报记者张亮

本报通讯员侯天骄

## 轨交2号线周边道路施工需要 濠西路、青年中路部分路段临时封闭

中路部分路段。具体如下:

自2023年6月22日至2023年8月28日,临时封闭濠西路(人民西路至万象新路)路段,禁止机动车通行,非机动车和行人可从两侧便道正常通行;

2023年6月22日至2023年8月10日,临时封闭青年中路(跃龙路至第三人民医院北门西侧)路段,禁止机动车通行,非机动车和行人可从便道正常通行。

交警部门提醒过往车辆及行人途经施工路段时注意观察交通标志标线,遵守施工路段交通信号,谨慎驾驶、有序通行,并自觉服从现场交通管理人员的指挥。 记者张亮



**晚报讯** 昨天,市公安局交警支队发布通告,因南通城市轨道交通2号线环西文化广场站、体育公园站周边道路修复工程施工需要,经市相关部门研究,为加速推进施工进程,确保施工期间道路交通安全,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定临时封闭濠西路、青年

## 我市今起进入梅雨季

“梅姑娘”首秀很暴力,今夜到明天有大到暴雨

### “小俞聊天气”

**晚报讯** 湿漉漉、黏乎乎,通城的梅雨季来了。市气象台昨天官宣:17日南通入梅。

南通常年入梅时间为6月18日,出梅时间为7月13日,平均梅雨天数为25天,今年入梅时间接近往年。从市气象台的预测来看,今年梅雨特征不典型,以过程性降水为主,雨量分布不均,并有降水间歇。

虽然“梅姑娘”年年见,但每年的入梅时间和特点确实不一样。有的年份,梅雨季特别长,雨下得没完没了,被称为暴力梅;有的年份,梅雨季像匆匆过客,造成短梅和空梅。南通最长的梅雨天数出现在1991年,达到了59天。2020年让大家印象深刻的超长待机梅雨季长达43天,直接追平1999年43天的第三纪录。不过,去年的“梅姑娘”就没啥存在感,不仅姗姗来迟,梅雨期间也只有两次较强降水过程,勉强待了18天后悄悄离去。

今年一入梅,“梅姑娘”就已经迫不及待开展个人秀,一大波雨水已经在路上了。根据最新气象资料分析,

未来一周我市多降水,其中17日夜到18日雨量较大,过程雨量40~80毫米、局部100毫米左右,并伴有雷电、短时强降水、雷暴大风等强对流天气。市气象台昨天下午也已发布暴雨蓝色预警,提醒市民注意防范。正值中考季,建议广大中考考生及家长及时关注天气变化,提前做好应对,合理安排好出门时间和出行方式。

入梅后,高温高湿是常有的事,大家一定要做好除湿工作。可以利用空调、除湿机除湿,也可以购买一些除湿专用物品。此外,湿漉漉的天气里,人的心情也容易“发霉”,大家要保证规律的生活方式和充足的睡眠,可以做一些简单的运动,听些舒缓的音乐,保持积极向上的心态。饮食方面,吃一些清淡、易消化的食物,避免胃肠道疾病发生。

**【今明后三天天气预报】**17日:白天多云转阴有小雨,夜里阴有中到大雨,东南风4~5级,气温22℃~27℃;18日:阴有阵雨或雷雨,雨量大雨、局部暴雨,偏东风4~5级,气温21℃~23℃;19日:阴有阵雨或雷雨,偏东风转西北风4~5级,气温22℃~25℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)



『土味』时装秀

昨天,海安市墩头镇双溪幼儿园开展“趣玩稻草变废为宝”活动,孩子们在老师指导下,将稻草做成形状各异的作品。近年来,该园利用乡土资源开展草编创意活动,通过稻草游戏课程化,培养幼儿动手能力,增强他们爱护环境、节约资源和低碳环保的意识。

通讯员周强

## 端午假期汽车票开售 小程序、售票厅均可购买

**晚报讯** 昨天,记者从南通汽运集团获悉,集团下属各汽车客运站目前已开售今年端午假期汽车票,有出行需求的旅客可选择线上或线下购票。

车票线上线下同步开售,乘客可打开微信小程序页面搜索“巴士管家小程序”或者“飞鹤购票小程序”购票,也可通过车站售票厅自助售票机、售票窗口、售票小盒子以及站外代售点进行现场购票。

南通汽运集团温馨提示,请旅客务必携带好身份证件购票以及乘车,配合工作人员查验,以免耽误行程。通过巴士管家小程序、飞鹤购票小程序购票后,乘客可凭身份证件直接验票上车,无须换票。此外,根据有关规定,严禁携带易燃、易爆、有毒、有放射性、有腐蚀性的危险品和管制刀具等禁运物品进站乘车。

记者严春花